

张刚大篷车开进东营——

齐鲁晚报邀你援建爱心图书室

本报5月8日讯(记者 李沙娜)《齐鲁晚报》创刊25周年即将到来,25年的成长和发展,离不开全省读者的关注和支持。为了回馈读者,回馈社会,《齐鲁晚报》将以张刚大篷车为平台,在全省捐赠25个“爱心图书室”的活动。

张刚大篷车作为《齐鲁晚报》的品牌栏目,从创办之初就秉持“走进社区、服务社区”的原则,主要内容就是开展各种针对百姓的服务活动,从2010年3月15日发车至今,已经走过150余站。

2011年9月,张刚大篷车发动社会爱心力量为贫困农村的孩子们捐赠图书,“捐赠一本图书,点亮一盏心灯”的标语引起读者热烈反响,在不足一周的时间内,就有数千本图书从全省各地汇集过来。9月28日,首个爱心图书室在聊城临清市赵建庄小学建成。之后,张刚大篷车又陆续在菏泽、济宁等地陆续建立爱心图书室共8所。

同时《齐鲁晚报·今日黄三角》也于2011年12月在东营市史

口镇第三小学、龙居镇曹店小学分别建立了两所爱心书屋,共5000余册图书全都捐献献给农村需要图书的孩子们。

在《齐鲁晚报》创刊25周年之际,再次在全省启动张刚大篷车爱心图书室捐建活动,在各个地市选择有图书需求的小学或幼儿园,《齐鲁晚报》将发动社会爱心力量,建成20所爱心图书室。

如果你家里有很多适合孩子读的图书,如果你想献出自己的爱心,可以与我们联系。

捐书活动要求如下:

捐书范围:故事类、科普类、文艺类、工具书等健康向上、知识性强,适合中小学生学习阅读的图书,新书旧书皆可(教科书、杂志除外),图书应为最新出版图书,书页未有缺少、污损和较严重的涂画等。

捐助地点

东城府前大街75号大众日报楼二楼216室本报编辑部

联系人:李沙娜 联系电话:0546-8065000 18605461739



东营各学校

在预防中防灾减灾

本报5月8日讯(记者 李沙娜) 8日,记者从东营市教育局了解到,为迎接5月12日是第四个“防灾减灾日”,市教育局将宣传教育与实践演练相结合,积极开展防灾减灾主题教育活动,增强师生的安全防范意识和自我保护能力。

据了解,今年“防灾减灾日”的主题是“弘扬防灾减灾文化,提高防灾减灾意识”。教育局办公室工作人员告诉记者,东营市各学校防灾减灾主题教育活动的重点是普及各类灾害基本知识和防灾避险、自救自护等基本技能,各学校、幼儿园要紧密结合实际,精心策划、统筹安排,采取学生喜闻乐见、寓教于乐的形式,切实提高广大师生的安全防范意识和自我保护能力。

东营职业学院

成立书画室

5月7日,东营职业学院“翰墨飘香”书画室在图书楼八楼正式启动。

据了解,“翰墨飘香”书画室是学院校园文化建设的组成部分,书画室内可组织展读名帖、构思画面、濡毫吮墨、点画方寸、艺术交流、书艺研讨、举办画展、作品推介、采风考察、书画文物咨询等活动。书画室的设立,为学院爱好书画的师生们提供了自己可耕耘的一方田地。

职业学院张荣花老师告诉记者,通过书画创作、鉴赏、品评、交流、推介、研讨,在潜移默化中陶冶广大师生的情操,提高校园文化的品位,孕育丰富的精神涵养,提升全院的整体素质,同时,也在继承与弘扬中华民族优秀传统文化的基础上,积极推动形成具有时代特色的校本高职院校文化氛围。

本报记者 李沙娜

西范小学

31名儿童获捐助

日前,牛庄镇西范小学的31名留守儿童在东营市区国税局工作人员的帮助下,获得了书包、铅笔等学习用品,得到了资助。

据了解,国税局工作人员送温暖进校园,为学校31名留守儿童赠送了书包、铅笔、笔记本等学习用品,让孩子们感受到社会的真情与温暖,同时也带动全社会都来关心留守儿童,为他们的学习、生活和身心健康营造良好的氛围。活动采取通俗易懂的方式向孩子们普及税收知识,让税收知识在留守儿童的心里扎下根,使同学们成为小小税法宣传员,形成全社会依法诚信纳税的良好氛围。

另外,与此同时市区国税局为西范小学捐赠了一批电脑,与西范小学共同携手打造电子图书阅览室,为学校的孩子们创造了更好的学习环境。

本报记者 李沙娜 本报通讯员 石振莹 王杰 陈阳光

爱孩子就要舍得用孩子

本报5月8日讯(记者 李沙娜) 5月7日,由东营市妇联、东营市教育局联合举办的知心姐姐家庭教育巡回报告在东营市实验学校举行,知心姐姐杂志社心理健康教育全国巡回报告团成员孙玉华为1000余名学生家长及老师们做了“关注孩子生存智慧”的家庭教育报告。

7日,在报告现场,孙玉华教授用现实中的事例以及相关故事告诉家长们应该关注子女的“五大智慧”:认识自己的智慧、规划人生的智慧、与人相处的智慧、融入社会的智慧、感受幸福的智慧。给家长在教育子女方面带来了许多全新的教育理念,赢得了家长和教师们的阵阵掌声。

家长们也都认真地记着笔记,一年级曾晓荻的外公孙邦英不停地记着孙教授讲的话,“这次的报告会太精彩了,说的都很实用,我都记下来了,回家给孩子们看看,教育小外孙真得应该好好学习一下。”他边说边记着,有记不下来的地方还及时向旁边的人,争取一字不漏地记下来。

孙教授以提问的形式提出“家庭教育怎么做素质教育?”在家庭教育中素质教育格外重要。孙教授说,素质教育要教孩子们做好家务,爱孩子就要舍得用孩子。“如果今天不舍得用孩子,明天你孩子就会成为无用之人。”另外,孙教授还特意让家长们记



千名家长和老师认真听孙教授做报告。本报记者 李沙娜 摄

下了很多对家庭教育有用的句子,告诫家长们要给孩子合适的期望值,“过高的希望会让孩子们失去希望,过高的希望会让家长失望”。

孙教授生动的讲解、精彩的内容、贴切的例子,深深地启迪和教育着家长,赢得了家长

们热烈的掌声。在报告会结束后,家长们立即团团围住孙老师,争先恐后地提出了各种各样的教育问题,孙老师耐心地一一解答。

孙教授告诫母亲们要做“一点点的妈妈、懒一点的妈妈、笨一点的妈妈、狠一点的妈妈”来教

育孩子,告诫父亲们不要认为爸爸的责任是养家更重要的是教育孩子。

一家长在会后告诉记者,我们觉得孩子们不听话,原来是教育方法不对头,以后要多和孩子沟通交流,做孩子成长最贴心的朋友。

孙玉华简介

男,1963年3月生于北京,石家庄陆军学院毕业。团中央《知心姐姐》杂志社心理健康教育全国巡回报告团成员、知心姐姐心理健康教育培训中心研究组研究员。在《知心姐姐》杂志等刊物上发表家庭教育文章多篇。

近年来应邀在北京、天津、陕西、山西、湖北、河北、河南、福建、广西、新疆、山东、江西、江苏等地做过一千余场以家庭教育和心理健康教育为主题的专题报告。其演讲激情饱满,内容精彩,富于启迪,深受广大家长的欢迎,在当地掀起了家庭教育的热潮。

情暖重病学子爱心涌动校园

本报5月8日讯(记者 李沙娜) 5月2日,东营职业学院为2009级文秘班患白血病的毕研光同学举行的捐款仪式在学院图书10楼第2会议室举行,全院师生共捐款73843.70元及时送到毕研光同学手中。

毕研光是东营职业学院教师教育学院09级的大学生,校学生会副主席、体育部部长,获得过学院“优秀大学生”、“优秀学生干部”等荣誉称号,他被确诊为白血病住进了济南军区总医院,而所幸的是姐姐和他配型成功,他可以接受造血干细胞的移

植手术。

突如其来的疾病犹如晴天霹雳光顾了一个普通农村家庭。为了延续孙子的性命,爷爷不再治疗脑血栓,奶奶也放弃治疗癌症,全家为了挽救毕研光的生命,不停奔走,多方借贷,勉强维持着手术前的基本治疗,30万的手术费及后续费用更是让他们感到力不从心。

职业学院的同学们得知毕研光患病消息后,自觉为他发起了“爱心无限”募捐活动,师生以不同的方式为毕研光同学送去自己的祝福,捧出自己的爱

心,一元、两元、五元……

正在校外实习的2009级园林技术对口一班班长、中共党员林鹏飞得知消息后,捐出了自己实习后第一个月的工资1000元。林鹏飞告诉记者:“以前经常跟毕研光在一起搞活动,平时出去打工的时候也经常在一起,是很好的哥们,但是我同学给我打电话说毕研光得白血病的时候,我一直不敢相信,后来就想办法去帮助他。”

在林鹏飞去公司一个月后,正好发第一个月的工资,他就毅然地将1000元工资全都捐给了

毕研光,“也没有什么想法,就是希望能帮他,我还在网上、QQ、微博发了很多关于毕研光的故事,把我的高中老师和同学们也都发动起来了,并且他们主动提出来要捐款。”林鹏飞说。

在全院师生的努力下,给毕研光的第一批捐款73843.70元及时送到了他家人的手中,正在捐献的学生耿岩告诉记者:“虽然我们的捐献相对于高额的医疗费用是杯水车薪,但希望我们全院师生凝聚的爱心能鼓励毕研光同学战胜病魔,也希望会有更多的好心人帮助他。”